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SVP a projektoví partneri oslávia Deň Zeme a 26. apríla na mieste 

zrealizovaného opatrenia v koryte Klátovského ramena  
 

Bratislava, 23.4.2024 

Svetový deň Zeme, ktorý si každoročne pripomíname 22. apríla, zdôrazňuje potrebuje 

nesprávať sa k našej matičke Zemi macošsky. SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY 

PODNIK, štátny podnik (SVP, š. p.) spolu s projektovými partnermi úspešne zrealizoval 

opatrenia na zastavenie degradácie a spomalenie postupnej sukcesie vzácneho vodného 

biotopu Klátovské rameno, ktoré je Územím európskeho významu a zároveň Národnou 

prírodnou rezerváciou. SVP, š. p. v spolupráci s partnermi pri príležitosti Dňa Zeme 

pripravuje Záverečnú konferenciu spojenú s obhliadkou opatrení v teréne, ktorá bude 

sprevádzaná odborným výkladom.  

Klátovské rameno je mokraďovým biotopom a je domovom rôznych druhov chránenej 

mokraďovej fauny a flóry. Vplyvom antropogénnej činnosti v okolitej agrárnej krajine, ktorá 

za posledných 200 rokov výrazne zmenila charakter ramennej sústavy Žitného ostrova 

a narušila spôsob zavodňovania tohto vodného biotopu a v súčasnosti aj vplyvom zmeny 

klímy dochádza napriek vyhlásenému V. stupňu ochrany k postupnej degradácii vzácneho 

biotopu.  

Podujatím pri príležitosti Dňa Zeme je Záverečná konferencia projektu “Zlepšenie stavu 

mokrade NPR Klátovské rameno na území SKUEV0075”, ktorého organizátormi sú hlavný 

partner Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre a traja partneri, ktorými sú 

SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK, štátny podnik, Slovenská technická 

univerzita v Bratislave, Stavebná fakulta a Občianske združenie Zelené dedičstvo – Zöld 

örökség. Konferencia sa koná v piatok 26.4.2024. Pripravené sú krátke prezentácie projektu 

najmä o opatreniach navrhnutých na zastavenie degradácie vzácneho biotopu Klátovského 

ramena dlhého 32 km a exkurzia ku korytu Klátovského ramena na miesto zrealizovaných 

opatrení, kde Vám experti poskytnú výklad ako sme sa dostali od návrhu opatrení až 

k realizácii. Opatrenia boli navrhované v úzkej spolupráci so ŠOPSR CHKO Dunajské Luhy, 

ktorá je správcom chráneného územia. Vďaka projektu z Nórskych grantov sa za necelé 3 

roky podarilo vyskúmať príčiny degradácie, odporučiť návrhy na zlepšenie a dokonca aj 

zrealizovať vybrané opatrenia.  

Samotný projekt je zameraný na revitalizáciu mokraďových biotopov Klátovského ramena 

(32 km) a k nemu pridružených bočných ramien Čótfa (4 km) a Soliari (6 km). Klátovské 

rameno bolo vyhlásené za Národnú prírodnú rezerváciu a následne aj za Územie európskeho 

významu s V. až III. stupňom ochrany. Cieľom projektu je analýza možností opätovného 

zavodnenia Klátovského ramena a realizácia vybraných opatrení na zastavenie ďalšej 

degradácie mokraďových biotopov v antropogénnej agrárnej krajine v katastri obce Trhová 

Hradská.  
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Pokyny k miestam podujatí: 

 

- Záverečná konferencia projektu Zlepšenie stavu mokrade NPR Klátovské rameno na 

území SKUEV0075 

 

piatok 26. apríla 2024, od 09:00 do 11:00 

Dom kultúry, Hlavná ulica 117 v Trhovej Hradskej  

 

https://www.trhovahradska.sk/obec-2/kultura/kulturne-stredisko-trhova-hradska/ 
 

Informácie priamo na mieste poskytnú: 

 

zástupca Správcu programu 

zástupca Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky  

zástupca realizátora revitalizačných opatrení TMG, a. s. 

zástupca Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre  

zástupca SLOVENSKÉHO VODOHOSPODÁRSKEHO PODNIKU,  

zástupca Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, Stavebná fakulta  

zástupca Občianskeho združenia Zelené dedičstvo – Zöld örökség  

 

 

 
„Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe“ 

Podporené Nórskom prostredníctvom Nórskych grantov. Spolufinancované zo 
štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. 
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